

# 难忘的一天

凌河小学 502 班 金慧妍

今天是小记者的第一次活动，一大早，我就早早地来到学校集合。虽然天气阴森森的，还有点儿冷，但学校门口早就来了不少同学。他们兴致勃勃地交谈着，显得十分兴奋、激动。等待的时间过得真慢，好不容易老师和同学们全部到齐，我们便迫不及待地坐上了巴士。出发！

我们先来到了四星级的金蛤岛酒店，这里绿树成荫，海水环绕，偶尔还会有一只洁白的海鸥飞过头顶。在豪华的大厅里，我们仔细地聆听了活动组织老师给我们提的要求。然后就像一群群雀跃的小鸟一般，三个一群五个一伙的涌进了温泉池中。一时间，花花绿绿的泳衣犹如一朵朵盛开的花

儿开满了水池。在一个圆形的水池中，五个女孩子正惬意地躺着，在她们的身下温泉水正冒着泡儿。一个圆脸蛋的小女孩子大概是觉得痒痒了，忍不住“咯咯”地笑出声来。其他几个孩子也被她的笑声感染了，几双眼睛你看我，我看你，突然“扑”的一下笑作了一团。调皮的男孩子们总是能想到更有趣的游戏。你看，他们像变魔术似的，只一会儿工夫，手里便多了一支水枪，或是黄绿色塑料的，或是银白色金属的，你来攻我，我来射你，“战斗”一会儿就“激烈”了起来。他们从这个池子滚进那个池子，又从那个池子折进这个池子，一会儿五个一组，一会儿又成了十个人的战队，一

个个浑身好像有使不完的劲儿一样，哪里还是来这里泡温泉的，分明就是来了一场真人CS啊。四溅的水花伴随着他们欢乐的笑声飞出了水池，飞出了屋顶，飞上了云霄。

下午，在去香鲸馆参观的路上，我们都期待着香鲸馆里到底有什么？

来到目的地，首先映入眼帘的是三个蓝色的大字：香鲸馆，这三个字让疲惫的同学们一下子振奋起来。车门刚开，同学们争先恐后地跳下了车，冲向香鲸馆的门口。凑进门口，往里一瞅，里面的人可真多啊，黑压压的人将通道围得水泄不通，经工作人员疏通，我们才得以进入。

大厅正中，一条石灰色的大鲸鱼

格外引人注目。它的身体有一间房子那么长，鱼鳍比我的大腿还要粗，那翘得老高的尾巴，如果一甩不知能让我们甩多远呢。可以想象当年它在海里是多么的威风。同学们不禁发出一声声赞叹。来到它的正面，可以看到它那锋利的牙齿，奇怪的是只有上面一排牙齿，而下面只有一排被牙齿压出的小洞洞。在它三角形的脸上有两只小小的眼睛，像两个小黑豆。这么小的眼睛能看清那么辽阔的大海吗？阅读了墙上的资料，我才恍然大悟：原来鲸的眼睛已经退化了，它是靠“声呐”来“看”世界的。继续往前走。我们又看到了许多各种各样的文蛤工艺品，鱼类的标本。

(指导老师：桑洁)

# 我的 2035

凌河小学 501 班 王陈淇

小时候，我曾想当老师，用丰富的知识去开启孩子们的心灵；也曾想当歌唱家，用优美的歌声去陶冶人们的情操；还想过当宇航员，用搏击长空的壮举去揭开宇宙那神秘的面纱。

日历翻到了 2035 年，30 岁的我已经成为一名科技研发人员，正在用自己的智慧为大家创造更美好的生活。今天，我将参加一个新产品的发布会，推出我设计的一种新型墙纸。这种墙纸可以随着季节的变化而变化。

春天，墙纸变成淡绿色。桃红柳绿，万紫千红。蓝天下，一群快活的小鸟，自由自在地飞翔。远处不时传来悦耳的歌声，让人陶醉不已。这盎然的春色，让人们的心情顿时愉悦起来，轻轻松松地投入到工作和学习中。

夏天，墙纸变成一片深蓝色。蓝天下是一片荷花池。池中，一片片碧绿的荷叶铺在水面上，一直延伸到天边。一朵朵粉红的荷花好似婀娜多姿的舞女，在碧绿的地毯上翩翩起舞。河水倒映着荷花，分不清哪里是花，哪里是影，人仿佛也融进了画中。真是“舟行碧波上，人在画中游。”

秋天，墙纸变成金黄色。近处，是大片的高粱地。高粱红了脸，笑弯了腰。一阵风吹来，它们摇晃着脑袋，和人们一起庆祝丰收。远处，是大片的稻田。黄澄澄的，一直铺向天边……

冬天，墙纸会变成一片白色。银装素裹的世界里，印着小朋友们打雪仗的热闹场景。通红的羽绒服，一张张快乐的笑脸，让你顿觉暖意融融。

相信我的新产品发布会能圆满成功。我会加倍努力，给大家的生活带来更多的乐趣。

(指导老师：吴建霞)

# 有趣的民风民俗

凌河小学 501 班 顾葛伽楠



我家住在丰利镇九和村，外婆家住在丰利镇环农村。妈妈告诉我，爷爷、奶奶他们祖祖辈辈都生活在丰利镇，而外婆那里的村民大多数是通州、海门一带移民的后代，其中有“南场人”和“启海人”。虽然才相隔几千米，

但民风民俗却有着很多不同。仅仅是过春节，就让我觉得很有意思。

大年三十的中午，我们两家都要祭祀祖先，表示对祖宗先辈的感恩和怀念之情，也希望祖先神灵保佑子孙兴旺发达、幸福安康。晚上，家家户户

都要做一大桌好吃的，鸡鸭鱼肉应有尽有。在这“一夜连双岁，五更分二年”的晚上，家人团圆，欢聚一堂。

大年初一早晨，外公、外婆这些移民而来的“南场人”“启海人”五、六点就起床了。鞭炮声不绝于耳。六点多，就开始吃新年的第一顿团圆饭。这顿饭与除夕的团圆饭截然不同。烧饭的柴要用一些芝麻秸秆，寓意新的一年生活像“芝麻开花——节节高。”每个人的饭碗中都有四个糯米圆子和四块糯米糕，预示事事如意、团圆、步步高升。

菜只有青菜烧豆腐，再添加一些长长的粉条，寓意清清白白，幸福长久。

而爷爷、奶奶和邻居们早晨是要“享福”的，八九点甚至更晚才起床。于是，从五六点到中午，左邻右舍的鞭炮声连绵不断。他们早晨先要吃一碗加了红糖的炒米茶，然后再吃一顿丰盛的

午餐。

到了元宵佳节，外公、外婆家不吃元宵，而吃馄饨。出嫁的女儿还要接母亲到家里过节呢。而“启海人”在这一天却要带上元宵到祖先的坟前祭祀。元宵节傍晚，爷爷这样年纪的老人，还在入夜“放哨火”，用芦苇或茅草，扎成碗口粗的草把，沿田边挥舞，并疾走高呼“正月半，二月半，家家户户放烧火；别人家的菜长得铜钱大，我家的菜像筐篮大……”等等，表达对来年丰收的期盼。

尽管这些春节民俗不同，但人们对幸福生活的向往，对未来的美好祝愿却是相同的。随着时代的变化，春节民俗也具备了时代的特点。作为建设家乡的接班人，把这些优良的传统文化发扬光大是我们的职责。

(指导老师：吴建霞)

# 掸 尘

凌河小学 502 班 张慧仪

过年，有掸尘的风俗，喻意除陈迎新。

腊月二十四早上，吃完早饭，就看见妈妈全副武装，身上穿着几件旧衣服，袖子卷得高高的，头上戴着一顶帽子，胸前系着一条围裙，像一个准备上班的工人。大扫除马上就要开始了，我也想帮妈妈大扫除，于是，便学着妈妈的样子，拿着抹布、戴上手套，搬来一把椅子，还拿掸灰需要的大扫把，随时准备帮忙。

大扫除开始了，妈妈先拿扫帚把地面清扫了一遍，连衣橱底下和桌角也不放过，扫不到的地方，妈妈就趴在地上，手臂使劲往前够着，就连一根头发也不放过。扫完后，妈妈又拿着抹布把桌面、凳子面、衣橱面上到处擦了一遍，够不着的地方，就搬来一张高凳，站在上面继续擦。妈妈还用拖把把地面一连拖了三遍，直到瓷砖上没有一丝污垢，才去做其他事。她一会儿擦擦头上的汗，一会儿捶捶发酸的腰，还不时叹叹气。

妈妈开始擦玻璃，只见妈妈先擦一会儿，呵口气再继续擦，一边擦，还一边歪着头，左看右瞧，还不时皱皱眉头。我疑惑地问妈妈：“妈妈，你随便擦擦就不行了吗，为什么还要呵气啊？”妈妈说：“哦，这是因为玻璃上有脏东西粘着，擦不掉。呵口气可以把脏东西湿润一下，让它变软些，这样擦起来就轻松多了。”“原来是这么回事啊！”我若有所思地点点头，也学着妈妈的样子擦起来。果然，玻璃比以前明亮多了。

擦完了玻璃，妈妈叫我擦柜子，可是，柜子太高，我擦不着，这时，我突然想起妈妈擦不着的时候，就会搬来一把椅子。于是，我也搬来一把高椅。当我踩到椅子上往下看的时候，“哇！好高啊！”我害怕地大叫起来。可是当我看到妈妈那满头大汗的样子，我勉励自己：没事的，一会就过去了，我一定要帮妈妈减轻负担。想着想着，柜子也大功告成了。看着亮晶晶的柜子，我心里像吃了蜜一样甜。

后来，我还帮妈妈擦了浴室的门、墙壁等等。妈妈夸我能干，我非常自豪。因为在劳动的同时，我也为妈妈减轻了不少负担。

大扫除虽然有点累，但是觉得能为妈妈分担，我很开心。明年的大扫除，我一定还会这样做。

(指导老师：桑洁)



凌河小学专版

# 我的梦想

凌河小学 401 班 陈刘宇

时光飞逝，转眼间就到了 2035 年。2035 年的我，已是一位妙手回春的医生。

清晨五点，在一首舒缓的音乐声中，我准时醒来，伸了伸腰，拉开窗帘，一缕明媚的阳光透过窗玻璃扑了我满怀。床头的语音音箱开始播报我一天要完成的工作，这一天，我将有一台手术。

我换好衣服，洗漱完毕，吃了四片面包和一杯热牛奶，便乘着快速飞机去了医院。

到了医院，我一看手表已经是 5:54 分了，于是，我赶紧进了办公室。还没等我把包放下来，助手就进来说：“陈医生，请您到 105 病房去看一下 5 号床的病人，病

人昨夜一直高烧不退，腹痛不止，家属十分着急。”听了这话，我迅速穿上了洁白的外套来到了 105 病房。我看了看病历，仔细询问了病情，才知道病情比我预想发展得还要快，需要立即做手术。我吩咐助手把旁边的床移过来，把病人放上了床，推进了手术室。

到了手术室，麻醉师先给病人打了一针麻醉，过了一会儿，我沉着冷静地拿起了手术刀，开始做手术。我动作娴熟，十五分钟就顺利完成了手术，随后拿了一袋快速康复的粉末撒在了刀口上，刀口不再需要缝合。病人很快也醒了，我们将他推进了病房，并叮嘱家属：“好好照顾，两

天后就可以出院了。”说完，我就离开了 105 病房去了办公室。

我坐在椅子上长长地舒了一口气！这是我成功挽救的第 108 个生命了，虽然我才工作短短两年，但凭着专业的知识，凭着对病人的真诚态度，凭着高明的医术，我已经在这个国际医院赢得了领导和同事的一致好评，赢得了病人的信任！我很热爱我的工作，每挽救一个生命，心里有种无法言说的喜悦！

两天后，105 病房 5 号病人康复了。临出院前，病人家属感激地对我说：“陈医生，你真是个好医生！”望着他们远去的背影，我开心地笑了。

(指导老师：刘庆梅)

# 我为美丽如东出分力

凌河小学 401 班 於钱晨

清晨，我从梦中醒来，一缕阳光映照在我的脸上，天空万里无云，高挂的太阳衬托着一片蓝天！蔚蓝的天空下，涌动着金色的麦浪，多美的画面呀！然而，每到这丰收的季节，常有人悄悄焚烧秸秆，导致浓烟滚滚，影响空气质量，引起人咳嗽，也可能引发火灾……”没想到，爷爷懂的还挺多，我暗自高兴。“嗯，你爷爷说得不错，但是我还要补充。”老爸接着说道，“焚烧秸秆不但会引发交通事故，影响道路交通和航空安全，还会破坏土壤结构，影响农作物产量。特别是焚烧秸秆所形成的滚滚烟雾、片片焦土，对自然环境是最大的破坏……”老爸滔滔不绝，我暗自佩服！“既然焚烧秸秆有这么多危害，那应该怎样综合利用秸秆呢？老妈你也来说说吧！”我接着发问。“我们可以把

秸秆割碎还田作肥料，在我们农村还可以放入沼气池中，发酵，生成沼气做燃料……这些处理方法既解决了农村能源问题，又使环境得以净化。”爷爷奶奶频频点头。我乘热打铁：“嗯，综合利用好处真多！爷爷、奶奶今年夏收，你们焚烧秸秆吗？”爷爷斩钉截铁地说：“不烧，不给你们丢脸，也不自己害自己！”爷爷郑重地在禁烧秸秆的责任书签上了自己的名字。“谢谢爷爷！我宣布‘禁烧秸秆’家庭会胜利闭幕！”一家人哈哈大笑。

推开阳台的门，映入眼帘的依然是那片蓝天，依然是那金色的麦浪！我相信在我们的共同努力下，如东的这一片天，将会永远蔚蓝！

(指导老师：刘庆梅)



# 我的好朋友朱玉婷

凌河小学 301 班 朱玉婷



我的好朋友朱玉婷有一头长长的乌黑头发，她喜欢在头发上夹一些小发夹，可爱极了！她有一双水汪汪的大眼睛，下眼睑有一颗痣，很好看。

她很喜欢笑，笑起来得时候可以看到牙齿很白，可是她还是有几颗蛀牙，有一次她为了这颗蛀牙还去了医院呢！她身高一米三左右，比我矮一点，身材很瘦小，我喜欢叫她：“小朱朱”。

她会弹古筝，有一次她从古筝班回来，就连忙下车去练习弹古筝，把每一段都弹了好几遍，生怕自己哪有不会的。怎么样？她认真吧！

她喜欢游泳，有一年夏天，她妈妈要带她去游泳，她高兴地一蹦三尺高，到了游泳馆，她刚做完准备运动就下了水，她在水里游了好几圈，又玩了好几次水滑梯，就这样玩了游，游了玩……一直玩到了下午四点才依依不舍地回家了。

这就是我的朋友“小朱朱”。你们喜欢她吗？

(指导老师：尹霄骏)